

福建严肃查处泉州欣佳酒店“3·7”坍塌事故案相关责任人员

# 49名公职人员被追责问责,7人追究刑责

记者从福建省有关部门获悉,福建泉州欣佳酒店“3·7”坍塌事故发生后,福建省公安机关对23名相关责任人员依法立案侦查并采取刑事强制措施。福建省纪检监察机关按照干部管理权限,依规依纪依法对事故中涉嫌违纪、职务违法、职务犯罪的49名公职人员严肃追责问责,其中7人移送司法机关追究刑事责任。

泉州市新星机电工贸有限公司

法定代表人杨金锵、泉州市广鑫建设工程公司法定代表人蔡条辉等23名相关责任人员被公安机关依法立案侦查并采取刑事强制措施。

泉州市国土资源局原局长赖开族、鲤城区人大常委会副主任陈财水、泉州市公安局鲤城分局原副局长张汉辉等7名公职人员涉嫌严重违纪违法被福建省纪检监察机关立案审查调查,移送司法机关

追究刑事责任。

同时,福建省纪检监察机关对该起事故中存在失职失责问题的41名公职人员给予党纪政务处分,1人予以诫勉。

其中:省管干部9人、泉州市管及以下干部33人;主要领导责任14人、重要领导责任5人、监督责任2人、直接责任21人;厅级干部7人、处级干部13人、其他22人。

据新华社

## 欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查报告公布

近日,国务院批复福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查报告,认定福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故是一起主要因违法违规建设、改建和加固施工导致建筑物坍塌的重大生产安全责任事故。

2020年3月7日19时14分,位于福建省泉州市鲤城区的欣佳酒店所在建筑物发生坍塌事故,造成29人死亡、42人受伤,直接经济损失5794万元。事发时,该酒店为泉州市鲤城区新冠肺炎疫情防控外来人员集中隔离健康观察点。

这起事故虽然不够特别重大事故等级,但性质严重、影响恶劣,依据《安全生产法》《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关法律法规规定,国务院批准成立了由应急管理部牵头,公安部、自然资源部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、全国总工会和福建省政府为成员单位的国务院福建省泉州市欣佳酒店“3·7”坍塌事故调查组进行提级调查。事故调查组查明了事故直接原因和性质,查明了事故企业、中介机构违法违规问题,查明了有关地方政府及相关部门在监管方面存在的问题。

事故的直接原因是,事故责任单位泉州市新星机电工贸有限公司将欣佳酒店建筑物由原四层违

法增加夹层改建成七层,达到极限承载能力并处于坍塌临界状态,加之事发前对底层支承钢柱违规加固焊接作业引发钢柱失稳破坏,导致建筑物整体坍塌。

国务院事故调查组认定,泉州市新星机电工贸有限公司、欣佳酒店及其实际控制人杨金锵无视国家有关城乡规划、建设、安全生产以及行政许可等法律法规,违法违规建设施工,弄虚作假骗取行政许可,安全生产责任长期不落实。相关工程质量检测、建筑设计、消防检测、装饰设计等中介服务机构违规承接业务,出具虚假报告,制作虚假材料帮助事故企业通过行政审批。

国务院事故调查组同时认定,福建省、泉州市、鲤城区住房城乡建设部门没有认真履行建筑主管部门安全监管责任,对欣佳酒店建筑物等长期存在的违法建设行为没有制止和查处,组织开展违法建设整治、房屋安全隐患排查整治、住房和城乡建设领域“打非治违”工作不力,严重失职失察。福建省、泉州市国土规划部门,泉州市、鲤城区城市管理等部门、公安部门、消防机构履行监管职责不到位、执法不严格,行政审批把关失守,并对泉州市新星机电工贸公司、欣佳酒店违法建设、弄虚作假骗取行政许

可等违法违规行为未及时发现查处。泉州市鲤城区常泰街道对欣佳酒店建筑物违法建设、改建长期未予报告和查处,属地管理责任严重缺失;在违法建设专项治理和房屋安全隐患排查工作中不认真不负责,存在明显漏洞和严重的形式主义。鲤城区超越权限研究出台并实施特殊情况建房政策,违规审批同意建设欣佳酒店建筑物等大量违法建设项目;在治理违法建设历次重大专项行动中工作不负责任,放任大量违法建筑长期存在;在设置集中隔离健康观察点时忽视房屋建筑质量安全,草率决策。泉州市落实地方党政领导干部安全生产责任制规定不到位,对辖区内长期存在的违法违规审批建设项目建设情况失管失察,“打非治违”和房屋安全隐患排查工作不实不细。

对杨金锵等23名涉嫌犯罪的有关责任人,公安机关依法采取了刑事强制措施。对事故涉及的有关公职人员,福建省纪委监委按照有关规定成立了责任追究审查调查组进行审查调查;国务院事故调查组对发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面的问题和涉嫌腐败等线索及相关材料,移交福建省纪委监委事故责任追究审查调查组。

据新华社

## 天天出彩

### 福彩双色球(2020063期)

红球号码:	12 15 16 22 29 32	
蓝球号码:	14	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	3注	10000000元
<b>福彩3D游戏(2020147期)</b>		
中奖号码:	0 8 6	
奖等	江苏中奖注数	每注金额
单选	193注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	696注	173元
<b>福彩15选5(2020147期)</b>		
中奖号码:	1 5 7 12 15	
奖等	中奖注数	每注金额
特别奖	0注	0元
一等奖	51注	4517元

### 体彩7位数(20084期)

中奖号码:	1 5 3 2 7 8 7	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
<b>体彩排列3(20146期)</b>		
中奖号码:	8 8 0	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	632注	1040元
组选3	1183注	346元
组选6	0注	173元
<b>体彩排列5(20146期)</b>		
中奖号码:	8 8 0 5 0	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	196注	100000元

## 体彩鸡毛信

### 大乐透开5注千万大奖 今晚奖池8.11亿!

7月13日,体彩大乐透第20062期开奖,本期全国共开出5注一等奖。其中,1注为1800万元追加投注一等奖,4注为1000万元基本投注一等奖。今晚开奖前,大乐透奖池高达8.11亿元,敬请关注。 苏彩

# 入伏怎么养生? 周四南京市中医院专家团为您解答!

7月16日入伏,入伏后如何养生?据了解,7月16日8:30—10:30,南京市中医院在一楼门诊大厅,举行专家义诊活动,义诊科室包括针灸科、儿科、肺病科、老年科、治未病中心、脾胃病科、耳鼻喉科。

据了解,义诊专家有针灸科主任中医师陆瑾、儿科主任医师唐伟红、呼吸科副主任中医师曹福凯、老年科副主任中医师施明、治未病中心主任中医师代君、妇科主任中医师赵薇、耳鼻喉科主任医师彭郑坚。

### 冬病夏治科室擅长:

**治未病中心:**1.慢性咳嗽、哮喘、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病等。2.过敏性鼻炎、咽炎等。3.体虚易感、畏寒怕冷、失眠、尿频等亚健康状态。4.颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、骨性关节炎等。

**耳鼻咽喉科:**1.寒性体质的患者有过敏性鼻炎、慢性鼻窦炎、慢性咽炎、慢性扁桃体炎、顽固性咳嗽、哮喘、喘症,体虚易感等反复发作或遇冷加重者。2.热性体质的患者:慢性咽炎、喉源性咳嗽、过敏性

鼻炎、慢性鼻窦炎、扁桃体炎,夏季或遇热加重者。3.慢性咽炎、慢性喉炎、慢性扁桃体炎等瘀热体质的患者。

**儿科:**1.小儿哮喘、过敏性咳嗽、反复呼吸道感染(咽炎、反复扁桃体炎、支气管炎、肺炎等)、慢性咳嗽、过敏性鼻炎。2.脾胃虚寒型

**呼吸科:**1.慢性咳嗽、慢性支气管炎、支气管哮喘、慢性阻塞性肺病。2.变应性咳嗽、慢性咽炎、反复呼吸道感染者。

**针灸科:**1.慢性支气管炎、支

气管哮喘、过敏性鼻炎、体虚易感冒等呼吸系统疾病。2.风湿与类风湿性关节炎、强直性脊柱炎等免疫系统疾病。

3.慢性胃肠炎、慢性胃溃疡及十二指肠溃疡、慢性腹泻等消化系统疾病。4.颈肩腰腿痛、骨关节炎等运动系统疾病。5.手脚发凉、怕冷、体虚失眠等虚寒类疾

病和亚健康人群。

**老年病科:**1.中老年慢性咳嗽患者:慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、支气管哮喘等。2.风寒湿型痹症患者:肩周炎、腰痛、骨性关节炎等。3.脾胃虚寒患者:慢性腹泻、

慢性胃炎证属虚寒型等。

### 义诊优惠政策:

1.凡义诊当日缴纳一个疗程治疗费用的患者,当日冬病夏治治疗费用予以免费。

2.在门诊大厅为患者免费辨识体质,健康宣教。

3.义诊当天有中医特色产品免费赠送,先到先得。

4.可为患者免费进行肺功能检测,患者可凭检测单,冬季继续复查肺功能,以观测冬病夏治疗效。

通讯员 莫禹凡 张明

## 关注

### 六部门加强房屋网签备案信息共享

住房和城乡建设部近日会同最高人民法院、公安部、人民银行、国家税务总局、银保监会印发《关于加强房屋网签备案信息共享提升公共服务水平的通知》,将进一步提高房屋网签备案数据的使用效能,深化“放管服”改革,促进房地产市场平稳健康发展。

通知指出,住房和城乡建设部门要积极与金融、税务、法院、公安等部门及银行业金融机构共享房屋网签备案信息,为相关单位和个人办理业务提供便捷服务。对能通过信息共享获取房屋

网签备案数据的,相关部门不再要求当事人提交纸质房屋买卖、抵押、租赁合同。

金融机构在办理个人住房贷款业务时,要以网签备案合同和住房套数查询结果作为审核依据,依托房屋网签备案信息,加强贷款审核管理,防范交易欺诈、骗取贷款等行为;住房公积金管理中心应当以共享的网签备案合同为依据,办理住房公积金贷款或提取业务。争取今年年底前实现住房和城乡建设部门与税务部门网签信息实时共享。 据新华社

## 国际

### 美海军两栖攻击舰失火,多人受伤



美国军方12日证实,在加利福尼亚州圣迭戈海军基地接受例行维护的一艘军舰发生爆炸后起火。现场航拍视频显示,这艘844英尺(约合257米)长的军舰身陷浓烟之中。据悉,起火的是“好人理查德”号两栖攻击舰。截至13日,综合美国广播公司(ABC)、美国全国公共广播电台(NPR)报道,共有至少57人受伤。失火原因正在调查。

综合新华社等(视觉中国供图)

### 美17个州和首都华盛顿就留学生签证新规共同提起诉讼

美国17个州和首都华盛顿哥伦比亚特区13日共同向位于马萨诸塞州波士顿市的联邦地区法院提起诉讼,寻求阻止美国政府发布的留学生签证新规生效。

在诉状中,17个州和华盛顿特区检察长把美国国土安全部及其下属入境和海关执法局列为被告,指责美国政府采取“残酷、突兀和非法行动,在疫情中驱逐国际学生”。

牵头提起共同诉讼的马萨诸塞州检察长莫拉·希利发表声明说:“这一规定缺乏常识,迫使学校在保持国际学生入学与保护校园健康安全之间做出选择,而特

朗普政府甚至没有试图解释其根据。”声明说,留学生签证新规不仅伤害国际学生及其家庭,也将对他们所在州的公共卫生和经济状况“造成不可弥补的损害”。

新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔发表声明说,留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆,迫使高校在做好准备之前就开始面对面授课,将所有学生的生命置于危险之中”。

美国媒体援引诉讼文件报道说,发起共同诉讼的17个州和华盛顿特区共有1124所学院和大学,2019年招收约37.33万名国际学生。 据新华社